LES CHELEMS MINEURS APRES UNE OUVERTURE MINEURE

Nous allons distinguer plusieurssituations qui engendrent des chelems en mineure.

Il est difficile de parler des chelems mineurs, car la majorité des enchéres francaises est
orientée vers les majeures et du coup beaucoup de contrats se jouent a Sans Atout au lieu
de se jouer en mineure.
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1°"* PARTIE

LES FITS DIRECTS DANS LA MINEURE DE L’OUVREUR

Les cas les plus simples.

SUD OUEST NORD EST
14 2%
?
SUD OUEST NORD EST
1% 3%
?

Dans un premier temps, la priorité va étre de trouver 3SA.
Donc lattitude est de nommer des forces.

Exemple : OUEST EST
¢« ADX ¢ 3 1% 2%
v 2 Y 653 2¢ 34
¢ RD87 ¢ A93 4SA 5v
* AVGE652 % RX9843 6%

2K une force.

Le saut a 3P indique une courte sans points, et dénie une force a ceceur.

Un excellent chelem.

Exemple : OUEST EST
# ADX?2 ¢ 3 14 3
YAD42 Y653 3v 44
¢+ 8 ¢ A93 4SA 54
* A652 % RD9843 6%

le saut a 3T indique une main 10-12 HLD
3C indique une force en déniant une force a Carreau.
4P indique une courte. Avec I'As de carreau blanc, il est préférable de refuser le Sans Atout.

4SA BW.

5P 2 clés et la dame d'atout.
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2°"*pPARTIE
LES FITS INDIRECTS DANS LA MINEURE DE L’OUVREUR

SuUD OUEST NORD EST

14 14

2% 3%

Une enchére encourageante mais non forcing.
L’ouvreur qui reparle va étre dans un premier temps en recherche de Sans Atout.

SUD OUEST NORD EST

1% 14

2% ?

Le répondant est fort avec le fit.
[ doit utiliser 1a3°™ forcing.
Autre possibilité : faire un saut a 4T.

Exemple : OUEST EST
& AX2 4 RD83 1 14
Y2 Y 653 2% 2¢
¢ RD87 ¢ A9 24 3%
 AVGE52 % RX98 3¢ 3e

4SA 5v
6%
2K 3°™ forcing.

L’ouvreur donne en priorité ses 3 cartes a Pique. ‘
3T le fit tréfle (forcing manche puisqu'il a été précédé de la 3°™ forcing).
3K une force. 3P une force. Donc pas de force a ceceur.

Premiére chose a prendre en compte : les chelems sont rarissimes car vous ne devriez pas
avoir les points d’honneurs pour appeler un chelem.Les zones sont : 33 points HD pour un
petit chelem et 37HD pour un grand chelem.

Ce qui veut dire que les possibilités de chelem viendront de mains bicolores ou unicolores.

Nous allons étudier les différentes séquences.

SuUD OUEST NORD EST

1¢ 1e

2% ?

Dans cette séquence le répondant a 2 fits possibles.

Le fit a tréfle ou le fit & carreau.

Pour le fit tréfle, nous avons vu précédemment que le soutien a 3T est encourageant mais
non forcing. ‘

Pour rendre la séquence forcing, vous devez utiliser la 4°™ forcing.

Pour le fit carreau, si vous le donnez au niveau de 3, il est forcing de manche avec ambition
de chelem. ‘
Dans tous les cas, la 1° des recherches est 3SA.
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Exemple : OUEST EST
o2 ¢ AV73 1¢ 14
YAR2 vy 53 2% 3%
¢+ RDV&g4 ¢ 93 3¢ 34
* AV42 # RD983 4SA 54

6%

3T est une enchére encourageante et non forcing.

L’ouvreur qui n’est pas mini va continuer les enchéres en nommant ses forces.

3K une force.

3P une force.

Avec la tenue cceur, le choix est difficile : dire 3SA, ou dépasser le palier de 3SA?

Avec As et Roi de cceur, il est préférable de poser le BW.

Exemple : OUEST EST
& 2 ¢ AVT73 1¢ 14
Y RD2 vy 53 2% 3%
¢+ RDV&g84 ¢ 93 3¢ 34
* AV42 # RD983 3SA

Le méme exemple, mais cette fois ci avec Roi et Dame de cceur. |l est préférable de dire
3SA. A l'ceil, 5K est meilleur, mais difficile a trouver.

Exemple : OUEST EST

&2 ¢ A873 1e 1a

YA42 Y 653 2% 2y

¢ RDVS84 ¢ A3 2SA 3%

» AV42 % RD98 3¢ 34
4SA 5%
5¢ 54
6%

Vous étes fort en face du bicolore économique. Vous utilisez la 4°™ forcing.
2SA indique la tenue dans la derniére couleur. ‘
3T indique le fit, donc forcing de manche (puisqu'il a été précédé de la 4°™ forcing).

3K et 3P des forces.

Avec I'As de ceceur, vous pouvez poser le BW.

Avec Roi et Dame de cceur a la place de I'As, il aurait fallu dire 3SA sur 3T.

LES CHELEMS MINEURS APRES UNE OUVERTURE MINEURE PAR YVES AZOULAY

Page 4 /13




Exemple : OUEST EST
& 2 ¢ A873 1¢ 14
Yy DV2 ¥ 53 2% 3¢
¢ RDV&84 ¢ AX93 3SA
* AV42 % RD3

3K indique un fit fort.

3SA indique une tenue ceceur.

Le répondant doit passer avec une main mini.

Exemple : OUEST EST
&2 4 A873 1¢ 14
YAR2 vy 53 2% 3¢
¢ RDV&84 ¢ AX93 4v 4SA
* AV42 % RD3 5% 5¢

58A 7¢

Vous étes trop fort pour conclure a 3SA.

Vous dites 4C pour indiquer le contrdle et une main forte ;

4SA BW.

5T 3 clés.

5K As-tu la dame d’atout.

5SA OUl avec un Roi.

SUD OUEST NORD EST
1¢ 1a
3% ?

La seéquence est forcing de manche.

La 1% des recherches va toujours étre de jouer 3SA

Exemple : OUEST EST
& 2 4 DV73 1¢ 14
YAR ¥ 543 3% 3v
¢ RDV&84 ¢ 93 3SA
 ADV42 % R983

3C la 4°™ couleur pour demander au partenaire s'il tient cette couleur pour jouer 3SA.
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Exemple : OUEST EST
4 AR2 4 DV73 1¢ 14
Y- Yy 543 3% 3v
¢ RDV&84 ¢ 93 34 4%
 ADV42 4% R983 4v 4SA

5SA 6%
3C pour demander au partenaire s'il tient cette couleur pour jouer 3SA.

3P pas de tenue cceur et 3 cartes a Pique.

4T le fit.

4C la courte.

4SA BW.

5SA 2 clés et une chicane.

SuUD OUEST NORD EST
14 14
3% ?

Cela indique une belle couleur 6°™.

La 1°* des recherches va étre de trouver 3SA.

Exemple : OUEST EST
o2 4 DV73 1% 14
YAR2 Y 543 3% 3¢
¢ R42 ¢ A83 3SA
+ ADV X42 % R98

Quand I'ouvreur répéte sa couleur avec saut, il indique une main de 2°™ zone avec un

minimum de 6 cartes. Techniquement une perdante maximum dans la couleur.

La force en points 16-18H.

3K une force. |l reste 2 couleurs qui n’ont pas été nommeées. Le fait d’'en nommer une

indique une force.

S’il ne restait qu’une seule couleur, le fait de la nommer serait une question.

3SA tenue dans la derniére couleur.

Exemple : OUEST EST
# AR2 # DV73 1% 14
v 2 Y 543 3% 3¢
¢ R42 ¢ A83 34 4%
 ADV X442 4% R98 4SA 5v

6%

Comme précédemment 3K une force.

3P une force pique et dénie une force ceoeur ;

4T le fit et impossible de jouer 3SA sans tenue cceur.

4SA en I'honneur de la tenue coeur.

5C 2 clés.
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3°me pARTIE
LES FITS APRES UN CHANGEMENT DE COULEUR 2 SUR 1.

SuUD OUEST NORD EST

1 2%

2¢ 3¢

Vous étes fitté dans la 1°* couleur de I'ouvreur, comment faire pour le dire ?
Aprés un 2 sur 1 tout est forcing.

3K est donc forcing de manche.

Dans un premier temps la recherche est 3SA.

Exemple : OUEST EST
o 42 & AD 1¢ 2%
Y RDV2 Yy 53 2¢ 3¢
¢ DV842 ¢ AX93 3v 3SA
% A2 # RDX83

L’ouvreur sans tenue pique doit dire 2K.

Cette enchére est ambigué quant a la distribution de I'ouvreur. Elle montre soit une main
irréguliere, soit pas de tenue dans une majeure au moins.

Avec une main réguliere et la tenue dans les deux majeures, vous dites 2SA.

3K forcing de manche avec le fit.
3C une force.
Avec une main moyenne et la tenue pique, il est préférable de dire 3SA.

Exemple : OUEST EST
4876 & 2 1¢ 2%
Yy RDV2 Y A53 2¢ 3¢
¢ DV84 ¢ AR93 3v 4SA
% A2 % RDX83 5¢ 6¢

3K forcing de manche.
3C la tenue cceur etnormalement pas de tenue Pique.
4SA avec la courte et un bon pari.
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SuUD OUEST NORD EST
1¢ 2%
29 ?

2C est un bicolore cher. Un peu atténué a cause du 2 sur 1, mais c’est toujours un bicolore

cher. 16H et plus.

Le fit a 3K est forcing de manche voire ambition de chelem.

Exemple : OUEST EST
& 87 & P2 1e 2%
Y RDV2 ¥ A53 29y 3¢
¢ RDV&84 ¢ AX93 4 4SA
S A2 % RDX83 54 64

2C est un bicolore cher atténué. Il démarre donc a 16 H.

3K le fit fort.

4T un contrdle.

4SA BW.

5P 2 clés et la Dame d'atout.

Exemple : OUEST EST
# RD3 & 82 1e 2%
Y RDV2 ¥ A53 29y 24
¢ RDV&84 ¢ AX9 2SA 3SA
& 2 % RDX83

Votre partenaire fait un bicolore cher.

Dans un premier temps, la recherche est 3SA.
Vous utilisez la 4°™ couleur pour demander au partenaire s'il tient la couleur pour jouer 3SA.

Exemple : OUEST EST

& 3 4 82 1e 2%

YRDV2 Y A53 2y 24

¢ RDV&843 ¢ AX9 3¢ 4¢

% A2 % RDX83 4SA 5v
6¢

2P demande de tenue pour jouer 3SA.
L'ouvreur avec la courte ne peut pas dire Sans Atout.

Il revient dans sa couleur d'ouverture.

4K indique le fit.

Avec tous les contrbles, vous pouvez poser le BW.

5C 2 clés sans la dame d'atout.
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4°™ PARTIE
LES FITS DANS LA MINEURE DU REPONDANT.

SuUD OUEST NORD EST

1 2%

3% ?

Le 3T de 'ouvreur montre une main bicolore.
La force est illimitée. L'enchere est forcing.
La 1% des recherches va étre 3SA.

Les joueurs vont décrire leurs forces.

Exemple : OUEST EST

# RD3 4 82 1¢ 2%

v2 Yy A53 3% 3¢

¢+ RDV&g84 ¢ AX9 3a 4

* A542 # RDX83 4SA 5%
6%

Le répondant dit 3K pour indiquer une force.

3P une force déniant une force a cceur.

Avec I'As de cceur blanc, il est préférable de ne pas jouer 3SA.

4T pour indiquer le fait de ne pas vouloir jouer 3SA et laisse la place a la recherche de
chelem.

4SA BW.

5T 3 clés.

Exemple : OUEST EST
# RD3 4 82 1¢ 2%
v 2 Yy RVX 3& 3¢
¢+ RDV&g84 ¢ AX9 3a 3SA
* A542 % RDX83

Le début de séquence est identique a la précédente.
Sauf que cette fois-ci, vous avez RVX de cceur et du coup, il est préférable de jouer 3SA.
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5 PARTIE

LES FITS DANS LA MINEURE DE L’OUVREUR APRES UNE

ENCHERE A SANS ATOUT.

SUD OUEST

NORD

EST

1e

1v

1SA

?

Exemple :

OUEST

EST

L 2

RV3

<

4 3

<

RDV&84

» Ab4

L 2

2

1e

1v

RV X2

1SA

3¢

< €

A X92

3SA

4+ RDXS8

L'enchére de 3K montre une main soit irréguliére avec le fit Carreau et des points pour jouer

la manche, soit une main de chelem.

3SA avec des points partout.

Exemple : OUEST EST
¢ A43 & 2 1¢ 1v
vi43 Yy RVX2 1SA 3¢
¢ RDV&84 ¢ AX92 3a 4%
» A54 % RDX38 44 4SA

5% 6¢

3K indique le fit et une main de manche au moins.

3P I'As blanc ou un probléme a tréfle pour jouer 3SA.
Avec le singleton Pique, il est préférable de refuser le Sans Atout.

4P controle.
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SUD OUEST NORD EST
1e 1a
2SA ?

Exemple : OUEST EST
¢ A43 4 8 1e 1v
Y A2 Yy RVX2 2SA 3¢
¢+ RDVS ¢ AX932 3v 4
* A942 % RXS8 44 4SA

5¢ 6¢

Sur 2SA plusieurs systémes se jouent.

Certains jouent 3T relais. Le CHECK BACK STAYMAN.

D'autres jouent le fit, ambition de chelem et I'autre mineure relais.
Sur 3K une main en As. Il est préférable de nommer vos contréles.

Exemple : OUEST EST
# RD3 4 B8 1¢ 1v
vyD2 ¥y RVX2 28A 3¢
¢+ RDVS _ ¢ AX932 3SA

+ AD94 4+ RX38

3K proposition de chelem. Il est préférable de dire 3SA avec des points partout.
Le souci est pour le répondant qui doit décider: passer ou reparler.
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CONTROLES

Que veux dire ce terme ?

A l'atout, nommer un contréle c'est dire au partenaire que les adversaires ne peuvent pas
faire 2 levées directes dans la couleur.

Il y a des contrbles de courte et des contrbles d’honneur.

Un contréle de courte est un singleton ou une chicane.

Un contréle d’honneur est un Roi ou un As.

Dans la hiérarchie des contréles vous avez les controles de 1°" tour et les contrdles de 2°™
tour. ‘

Un controle de 1° tour est I'As ou la chicane, les adversaires ne peuvent pas faire la 1°"°
levée. ‘

Un controle de 2°™ tour est le Roi ou le singleton, les adversaires peuvent faire la 1°°levée.

Le BLACKWOOD abréviation BW

Je ne vais vous parler que du blackwood aux clés, méme si certains joueurs jouent encore le
BW 30-41 moderne.

Les cartes clés sont donc les 4 As, et le Roi d’atout.
Les réponses au blackwood sont :
4SA 5« O ou 3 clés
5¢ 1 ou4clés
5v 2 clés sans la Dame d’atout.
54 2 clés et la Dame d’atout.
Les réponses qui vont suivre sont des suppléments aux clés. Malheureusement trés
méconnu, mais indispensable dans la recherche des chelems.
5SA 2 clés et une chicane utile (utile veux dire : pas dans la couleur du partenaire).
6% 1 clé et une chicane tréfle.
6¢ 1 clé et une chicane carreau.
6v 1 clé et une chicane coeur.

Il peut arriver quand I'atout est coeur, que le répondant dise 6¥. Cela indique une clé et la
chicane dans la couleur au dessus des cceurs, c'est-a-dire Pique.

Un petit aide mémoire pour les réponses. A toute question, I'enchére qui suit est NON a la
qguestion. Et les enchéres qui suivent 1,2, suivi d’'une boucle 3, 4, 5.
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LE BLACKWOOD AUX ROIS

C’est dans le but de jouer le grand chelem.
Iy a 2 types de BW aux Rois.
En nommant la couleur des Rois, ou en donnant le nombre de Rois.

En donnant le nombre de Rois :
5SA Les réponses au blackwood sont :

6% 0
6¢ 1
6v 2
64 3

Il ne peut pas y en avoir 4, car le Roi d’atout est dans les clés.

En nommant la couleur du Roi.
5SA 6« le Roi de tréfle.
64 le Roi de carreau.
6¥ le Roi de ceeur.
64 Pas de Roi.
2 choses dans le BW aux Roi en nommant la couleur.
Si vous avez 2 Rois, vous commencez par le plus économique.
Si vous n’avez pas de Rois, vous revenez dans la couleur d’atout.

Dans tous les cas, le BW aux Rois et une recherche de grand chelem.
Il se peut que vous n'ayez pas de Roi ou qu’un seul, mais une couleur longue maitresse et
cela va compenserla demande des Rois.

Dans cette méme idée, pour jouer le grand chelem, il est nécessaire de connaitre la Dame
d’atout.

Il est rare de jouer un chelem en mineure.

Cela arrive en général, quand vous prenez conscience que vous n’avez pas de tenue dans
la derniére couleur et que vous ne pouvez pas jouer 3SA.

Vous jouez alors sur 30 points H. Car les 10 points de la derniére couleur sont dans la camp
adverse et comme vous avez une courte, singleton ou chicane, vous n’avez pratiquement
pas de perdante. Une ou Zéro.
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